з\о группу ДО – 404.
Глушакова Ольга Анатольевна.
Конспект занятия в ДОУ «Пальчиковые игры»

Цель: Развитие саморегуляции с помощью пальчиковых игр.
Связь пальцевой моторики и речевой функции была подтверждена
исследователями Института физиологии детей и подростков. В числе
исследователей можно назвать А. В. Антакову-Фомину, М. И. Кольцову, Е.
И. Исенину.
Мелкая моторика развивается естественным образом начиная с
младенческого возраста на базе общей моторики. Сначала ребёнок учится
хватать предмет, после появляются навыки перекладывания из руки в руку,
так называемый «пинцетный захват» и т. д., к двум годам он уже способен
рисовать, правильно держать кисточку и ложку. В дошкольном и раннем
школьном возрасте моторные навыки становятся более разнообразными и
сложными. Увеличивается доля действий, которые требуют согласованных
действий обеих рук.
Можно ускорить развитие мелкой моторики различными способами,
например, такими: игры с мелкими предметами - пазлы, мозаика,
конструкторы, бусины и т. п. А также пальчиковые игры, массаж кистей и
пальцев, лепка.
Занятие рассчитано на 1 час.
Возраст: 3 – 4 года.
[bookmark: _GoBack]Материалы и оборудование: крупы различного вида, поднос, клеёнка,
мелкие игрушки звери, воронка, пустые пластиковые бутылки, звуковое
сопровождение во время зарядки.
Техника безопасности при работе с мелкими деталями.
Воспитатель: знакомит детей с техникой безопасности в начале занятия
при работе с материалом для развития мелкой моторики при
самостоятельной работы с использованием данного материала.
При обнаружении ломаной или треснувшей детали, отдайте ее
воспитателю.
Ни в коем случае не берите в рот, не засовывайте в нос или ухо мелкие
части материалов для развития мелкой моторики рук.
Если вы заметили, что кто-то из детей делает такое, обязательно скажите
воспитателю.

Ход занятия

Воспитатель: здравствуйте, ребята! Сегодня нас с вами ждут интересные
задания, а выполнить их нам помогут наши помощники. Кто они, вы узнаете,
отгадав загадку.
Загадка:
[image: ]Пять да пять — родные братцы,
Так все вместе и родятся.
Если вскапываешь грядку
Держат все они лопатку.
Не скучают, а играют
Вместе все в одни игрушки.
А зимою всей гурьбою
Дружно прячутся в теплушки.
Вот такие «пять да пять».
Угадайте, как их звать?
(Пальчики)
Пальчиковая зарядка:
Воспитатель: будем учится красиво говорить, а помогут нам наши
пальчики - наши волшебные помощники. Они обязательно должны
трудиться. Давайте разбудим их перед тем, как приняться за работу.
Пальчиковая зарядка: зарядка повторяется 3 раза, под ритмичную
детскую песенку (танец маленьких утят).
Воспитатель показывает и проговаривает зарядку. Дети стоят
полукругом и выполняют, проговаривая зарядку и повторяют её.
Здравствуй, солнце золотое (ноги на ширине плеч, вытянуть перед собой
руки, растопырить пальчики в разные стороны).
Здравствуй, небо голубое (встать на носочки пальцев ног, поднять руки
вверх).
Здравствуй, свежий ветерок (ноги вместе, покачать поднятыми руками
над головой).
Здравствуй, кудрявый дубок (соединить пальчики рук над головой,
округлив руки).
Мы живем в родном краю (ноги разные стороны, развести руки в разные
стороны).
Я Вас всех люблю (обнимаем себя руками).
Игра «Сухой бассейн»
Для игры нам понадобится 6 столов сдвинутыми вместе, застеленные
клеёнкой. В центре стола стоит поднос со смесью куп и мелкими игроками
(звери) предварительно спрятанные в крупе. Во время всей игры
присутствует помощник воспитателя, а дети все задания выполняют
поочерёдно по часовой стреле.
Воспитатель: ставит на стол перед детьми поднос «сухой бассейн»,
наполненный смесью различных круп.
Сейчас наши пальчики превратятся в волшебных гномиков и помогут
нам отыскать «сокровища», которые спрятаны. Поочерёдно по часовой
стрелке вы достаёте одно из животных, спрятанных в бассейне, и говорите
[image: ]кто это, что кушает и где живёт.






Но сначала мы повторим технику безопасности с при работе с мелкими
предметами. 
Воспитатель: читает технику безопасности при работе с
мелкими предметами.
Дети: достают из «сухого бассейна» мелкие игрушки, погружаясь как
можно глубже в наполнитель. Воспитатель просит малыша найти игрушку
животное и назвать ее. Ребенок достанет игрушку. Воспитатель спрашивает
кто это, где живёт, что кушает? Ребенок проговаривает и запоминает слова,
обогащает свой словарный запас.
Воспитатель: а сейчас дети прослушайте потешку, и повторяйте её
вместе со мной. После этого дети поочерёдно, по часовой стрелке,
[image: ]проговаривают потешку.
Петушок, петушок,
Золотой гребешок,
Масляна головушка,
Щелкова бородушка,
Что ты рано встаешь,
Голосисто поешь,
Деткам спать не даешь?

Итог:
Воспитатель: а теперь дети давайте разложим всё по своим местам.
Наполнитель пересыпим в пластиковые бутылки, при этом меняя руки,
сначала пересыпаем левой рукой, а потом правой (и так далее). Игрушки
положим на полку.
Воспитатель: раздаёт воронки и пустые пластиковые бутылки. Просит
установить воронки в бутылки и набирая рукой смесь круп засыпать через
воронку в бутылку.
Дети: засыпают смесь круп в бутылку меняя руки (сначала засыпают
крупу левой рукой, потом правой рукой и т. д.), после этого по часовой
стрелке берут по одной игрушки и ставят её на полку.
Воспитатель: ребята, вы все молодцы! Вы выполнили все задания! А
выполнить все задания нам помогли наши волшебные помощники - наши
пальчики. Они обязательно должны трудиться, чтобы помочь язычку
научиться хорошо говорить.
Рефлексия:
Воспитатель: занятия закончилось, а сейчас я хочу,чтобы вы дети, взяли
одну из фигурок, прикрепленных на стенде с розовым фоном: солнышко,
солнышко с тучкой,тучка, точка с дождиком, тучка смолнией, прикрепили их
на рядом стоящий стенд с голубым фоном. Так мы с вами узнаем
[image: ][image: ]понравилось ли вам сегодняшнее занятия.
[image: ]Моё настроение похоже на:
* Солнышко;
[image: ][image: ]* Солнышко с тучкой;
* Тучку;
* Тучку с дождиком;
* Тучку с молнией.
По окончанию занятия дети поочерёдно подходят к первому стенду с
розовым фоном, выбирают изображения и прикрепляют их на стенд с
голубым фоном. Так воспитатель делает выводы для себя, понравилась ли
детям сегодняшнее занятия. И проводит опрос, почему ребёнок выбрал то
или иное изображение и объяснить почему он сделал такой выбор.
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